



在线课程、云端办公、网上消费……新冠疫情发生以来,中国数字经济持续为疫情防控和经济发展贡献力量。国际观察人士指出,数字经济发展不仅将为中国经济提供新动能,也将助力世界经济复苏和发展。

一场突如其来的疫情,凸显了数字经济发展的重要性。德国贝塔斯曼基金会经济学家蒂斯·彼得森认为,多年来,数字化技术正越来越

多用于企业生产,疫情将加速数字化发展趋势。他表示,机器人、自动化等数字技术运用的不断增加,将可能降低人类下一场流行病暴发时停产的风险。

英国《经济人》周刊日前发表文章指出,新冠疫情导致的全球大规模居家隔离让金融业数字化需求更为紧迫。得益于无现金化程度高的经济环境及巨大的国内市场,中国企业正在移动支付的全球软硬件竞争

中崭露头角。据统计,2019年中国消费者的移动支付总额达到惊人的49万亿美元,是2013年的35倍。

中国庞大的移动互联网用户群和发达的平台经济,在疫情期间保障了消费者的基本需求,抵御了疫情对线下经济的冲击;云端办公为复工和复课提供新的渠道;扫“码”防疫、远程会诊和人工智能等新技术令疫情防控和诊断更加高效、精准。(下转第二版)

中国逆势推进脱贫攻坚 为全球减贫作出新贡献

详见三版

拓展岗位“大盘” 稳住就业“底盘”

本报记者 徐铁英

在危机中有新机 于变局中开新局

“企业复工复产情况怎么样了?现在需要多少工人?什么工种?”每天对接的企业通个电话、发个微信,了解企业用工动态变化,已经成为全省人社系统“就业服务专员”的日常工作。为保障企业用工、促进劳动者就业,我省建立了重大项目重点企业24小时用工调度保障机制,为重要医用物资、生活必需品、交通运输等企业每家配备一名“就业服务专员”,每日进行企业需求与求职人员匹配对接。

做好“六稳”工作,落实“六保”

任务,保就业是首要要求。面对疫情对就业带来的影响,我省实施就业优先政策,多措并举稳定就业岗位,拓展就业市场,确保就业形势稳定。截至5月末,全省城镇新增就业15.2万人,城镇登记失业率4.24%,低于年度控制目标0.26个百分点。

新冠疫情、经济形势、市场变化、结构性矛盾等各种变量都对就业产生影响,就业既有眼前之困,也有预期之忧。我省最先从政策层面入手,推行了降费减负等一系列援企稳岗政策措施,从政策层面为稳

住就业“底盘”锻架铸梁、提供支撑。

立足解决企业、个体工商户、劳动者当前面临的最为紧迫的困难,今年4月,省政府出台了《关于深入实施就业优先政策进一步做好稳就业工作的若干意见》,从保复工、降成本、促发展、惠民生等环节入手,打出系列组合拳,减轻企业负担、稳定就业岗位,拳拳有力,招招硬核。

省人力资源和社会保障厅等部门先后下发了《关于疫情防控期间发放失业补助金相关问题的通知》《关于印发阶段性减免企业社会保险费实施办法的通知》等8个文件,对企业等用人单位的社会保险实行“缓、减、免、降、返、补、提、延”等系列措施,支持不裁员或少裁员,2月至4

月,全省累计减免社保费109.2亿元;加大援企稳岗返还力度,提高返还标准,截至5月底,我省已为3.9万户企业支付失业保险稳岗返还资金22.9亿元,稳定岗位316.8万个。

锁边、缝合、翻面、检查……在葫芦岛兴城市郭家镇华宇制衣厂扶贫车间里,几十个工位坐得满满当当。针对企业招工难、农民工就业难的两难情况,当地人社部门组织用工企业进乡村,把就业岗位送到农民家门口。

促进高校毕业生、农民工、下岗失业人员、就业困难等重点群体就业,是稳定就业的重中之重。各地在支持企业和个体工商户稳定现有就业岗位同时,(下转第二版)

以高质量的区域协调发展,当好辽宁全面振兴、全方位振兴的“中流砥柱” 沈阳大连两市签署合作交流备忘录

本报讯 记者张艾阳 金晓玲报道 为推动沈阳市与大连市一体化发展,构建辽宁高质量发展、新时代东北振兴的新动力源,6月11日至13日,大连市代表团一行90余人到沈阳市考察,其间召开沈大合作交流座谈会,沈阳、大连两市签署合作交流备忘录。两市表示,将持续深化交流合作,努力以高水平高质量的区域协调发展,共同当好辽宁全面振兴、全方位振兴的“中流砥柱”。

构建优势互补的区域经济布局,促进各类要素合理流动,对推动区域经济社会高质量发展具有重要

意义。沈阳、大连两市把持续深化交流合作,作为深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,贯彻落实党中央和省委决策部署的具体举措,通过深入落实区域发展战略,促进实现融合发展。

沈阳市表示,要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署特别是习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神上来,统一到省委工作要求上来,进一步深化合作的高度自觉。要认真学习大连市在产业结构调

整、县域经济发展、扩大对外开放、提升城市品质等方面的经验做法,不断把各项工作提高到新水平。要聚焦合作重点任务,努力在打造物流通道、促进产业发展、推动科技创新、搭建开放平台等方面取得更大突破。要进一步建立健全组织领导机制、互惠互利机制、民间交往机制,推动两市合作交流常态化、制度化。

大连市明确,要坚持思想先行,破除按部就班、条条框框的束缚,在形成高质量发展的区域经济布局上拿出新举措、结出新硕果。要坚持规划引领,加强两市规划有机衔接,

绘制好携手共进的美好蓝图。要坚持陆海联动,建立经贸交流大通道,构筑面向东北亚开放合作的新高地。要坚持错位发展,加强产业链、创新链、供应链对接,补齐补强产业互通互联的链条。要坚持全面合作,构建多主体、多领域、多层次的合作交流新格局。要加强定期交流,推进深度融合,进一步建立完善政府、企业、社会广泛参与的合作体系。

在沈期间,大连市代表团到部分企业和城市规划展示馆、园区、市场等进行考察,参观了辽宁反腐倡廉展馆。

沈康连接线 建设项目加快推进

6月14日,记者在位于沈阳市沈北新区的沈康连接线高速公路建设项目现场看到,高速公路连接线的跨四环部分互通立交已经进入桥面施工阶段,高空俯瞰,立交的引桥部分路基已初具喇叭形状。

据了解,作为今年我省“重强抓”“双百攻坚”任务之一,沈康连接线项目建设的复工,对全省高速公路建设意义重大。项目竣工后,康平到沈阳绕城高速车程将由原来的2小时缩短为1小时10分钟,新城子到沈阳绕城高速车程仅15分钟,沈北新区将增加两处高速出入口。

本报记者 杨靖岫 摄

沈阳困难群体 价格临时补贴扩围提标 三类人群纳入保障范围 补贴标准提高一倍

本报讯 记者金晓玲报道 记者6月12日获悉,沈阳市近日部署全市阶段性及长期性价格临时补贴工作,在扩大价格临时补贴保障范围的同时,提高价格临时补贴发放标准,加大对低收入困难群体基本生活保障力度,以有效应对新冠肺炎疫情对全市困难群众基本生活造成的影响。

据了解,现行价格临时补贴保障对象包括:享受定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、城乡低保边缘对象、特困供养人员、领取失业保险金人员。在现有保障对象基础上,将孤儿、事实无人抚养儿童以及领取失业补助金人员,阶段性纳入联动机制保障范围,执行期限为2020年3月至6月。

补贴标准方面,以现行联动机制测算的补贴标准为基础,阶段性提高每月价格临时补贴标准一倍,执行期限为2020年3月至6月;从2020年3月起,按照城镇低收入居民基本生活

费用价格指数(SCPI)测算价格补贴金额,长期执行。

现行价格临时补贴的启停条件继续保持不变。满足以下任一条件即启动联动机制,向保障对象发放价格临时补贴:居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%;CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%。当月所有启动条件均不满足时,即当居民消费价格指数单月同比涨幅回落至3.5%以下,且CPI中的食品价格单月同比涨幅回落至6%以下时,中止联动机制,停止发放价格临时补贴。

沈阳市还进一步明确增支资金保障渠道和工作要求。各地区必须切实落实资金保障责任,按规定做好价格临时补贴所需资金安排;进一步提高工作效率,尽可能缩短发放时间,务必做到指数发布后20个工作日内足额发放到困难群众手中;确保价格临时补贴对象全覆盖,做到“应保尽保、应补尽补”。

无偿献血 凝聚爱心



6月14日是世界献血日。由200多名沈阳转业干部组成的爱心献血团队来到沈阳市太原街的一辆流动献血车上,参加无偿献血活动。这些转业干部都是党员,服役时间在18年以上,他们退役不褪色,用实际行动为社会贡献自己的力量。很多退役的群众受到转业干部们的感染,也纷纷加入无偿献血的行列。据血站工作人员介绍,截至下午3点,已有400多名献血者进行了无偿献血。

本报记者 万重 摄

补齐短板健全机制 护航“美丽辽宁”建设 我省计划在6个中级法院设环资审判庭

详见二版

葫芦岛市不断培育服务业新业态和消费新模式 挖掘新供给 促进新消费

本报讯 深夜,位于兴城海滨服务业新业态集聚区的电商直播大楼灯火通明,主播及其背后的工作团队还在忙着带货直播。这是葫芦岛市积极拥抱电商直播新业态,大力扩内需培育消费增长新动能,打造中国首家海滨电商直播基地中的一幕。

葫芦岛市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委、省政府决策部署,解放思想,勇于担当,面对众多产品受疫情影响出现滞销局面,不等不靠,努力在危机中有新机,于变局中开新局。积极学习南

方发达地区先进经验,盘活存量提升增量,不断培育服务业新业态和消费新模式,挖掘新供给,促进新消费。电商直播新业态和户外消费模式全面开花,服务业实现逐步回暖,并不断升级提档。

在财政紧张情况下,葫芦岛市拿出2000万元支持电商直播基地建设。目前,设有150个工作室,750个直播间,包含4万平方米商家运营场所、商品会展中心以及物流仓储中心的电商直播基地,部分场所已投入使用。预计7月中旬,电商直播

基地将汇集千名带货主播、2万种产品,实现日销售额2000万元,建成以主播带货为主,集优势产品和物流配送、“网红”培养和主播培训、新媒体资源和大数据整合于一体,立足本地、辐射辽宁的新商业流通体系。

“主播和企业拎包即可进驻!”基地精装修的直播间和4万平方米商家运营场所免房租3年,主播公寓免费住宿1年,住宿费减半3年,还提供餐饮娱乐配套等相应服务设施。瞄准建成全国电商直播运营成本最低、配套服务最优的“政策注

地”目标,兴城市这个北方电商名城,将与时俱进发展成为未来的北方电商直播名城。

葫芦岛市还出台一系列政策,为服务业企业纾困解难,提升群众的消费能力和购买意愿。对承租国有住房的服务业中小微企业和个体工商户免除上半年3个月租金。房屋出租人对承租的小微企业减免租金的,可向税务部门申请减免当年房产税、土地使用税。与此同时,投放消费券1000万元。

费灵雨 本报记者 翟新群